



Голос Времени

31 ЯНВАРЯ
СУББОТА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№9 (6459)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Правопорядок

Судьи подвели итоги работы

Нетрудно заметить, какими огромными полномочиями наделены сегодня судебные органы, стоящие на защите интересов и прав граждан, насколько высока и ответственна их роль в современном обществе. Судьи сегодня - это последняя инстанция, куда обращается человек за справедливым разрешением того или иного вопроса, когда исчерпаны все другие возможности. Судьи рассматривают гражданские и уголовные дела, принимая по ним соответствующие решения с учетом смягчающих и отягчающих обстоятельств, следуя букве закона, соблюдая при этом неперемное условие - качество рассмотрения дел.

В минувший вторник работники райсуда подвели итоги работы в 2003 году.

Председатель райсуда Александр Костин подробно остановился на результатах работы каждого судьи, дал соответствующую оценку. Нагрузка нынче на судей большая, ими рассмотрено 276 уголовных и 515 гражданских дел. Наибольшее количество уголовных дел связано с кражами, наркотиками, причинением умышленных телесных повреждений. По несовершеннолетним рассмотрено 31 уголовное дело, а всего осуждено по уголовным делам 237 человек. Среди гражданских дел больше таких, как лишение родительских прав, жалобы на неправомерные действия должностных лиц муниципалитетов и государственных органов, жилищные споры, установление имеющих юридическое значение фактов.

За отчетный период при подаче заявлений в суды уплачено около 133 тысяч рублей госпошлины. Подлежит взысканию по искам, включая моральный ущерб, более 12 млн. рублей.

Федеральные судьи рассмотрели дела об административных правонарушениях в отношении 54 человек, размер наложенного штрафа составляет 30200 рублей. При рассмотрении уголовных дел взыскано более 1 млн. рублей материального ущерба, причиненного преступлениями.

На совещании шла также речь о качестве рассмотренных гражданских и

уголовных дел, которое в целом признано высоким.

Заведующая канцелярией мировых судей Галина Щербина рассказала о работе двух судебных участков, а заместитель председателя райсуда Раиса Донскова - об организации деятельности мировых судей.

У мировых судей до настоящего времени не было ответственного за координацию их работы. Теперь постановлением президиума Ставропольского краевого суда от 22 декабря 2003 г. контроль за организацией деятельности мировых судей возложен на председателя Кировского райсуда Александра Костина.

Помощник председателя райсуда, пресс-секретарь Геннадий Лебедев сообщил о проведенном в краевом суде совещании пресс-секретарей городских и районных судов, где он отчитался за прошлый год, и заметил, что взаимодействие Кировского райсуда с газетой "Голос времени" признано лучшим.

Говорили на совещании и о трудностях: штат мировых судей не полностью укомплектован - нужен еще один судья; у двух федеральных судей нет залов для проведения судебных заседаний, а также оргтехники. И общая для всех судей проблема - отсутствие служебного транспорта.



Коллектив райсуда

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Хорошие новости

Льготный маршрут

ООО "Пассажиравтотранс" открыл новый маршрут Новоавловск-Ставрополь. Отправление из Новоавловска в 9 часов 20 минут. "Газель" идет через Марьинскую-Зольскую-рынок "Людмила".

Из Ставрополя маршрут идет в 17 часов 35 минут.

Инвалиды, участники войны, ветераны, студенты имеют право льготного проезда. Правительство края дотирует эти расходы.

Для организации межрайонных маршру-

тов требуется 6 транспортных единиц. И эта проблема будет решена в 2004 году.

Пошла по городу "шестерка"

Открыт новый маршрут по Новоавловску. "Шестерка" отправляется от здания пас-

портного стола до улицы Кирова (по Ставропольской), затем следует по Октябрьской - Журавко - площадь Ленина - Садовая - Широкий - Казачий - военкомат. Людмила ВАСЮТИНА, диспетчер ООО "Пассажиравтотранс".

"Прямая линия"

Уважаемые читатели! 3 февраля с 9.00 до 12.00 на "прямой линии" в редакции газеты "Голос времени" с вами будет общаться начальник ОВД Кировского района полковник Савелий Георгиевич Арапиди.

По телефону 2-04-20 вы сможете задать ему интересующие вас вопросы, высказать замечания и пожелания в адрес работников милиции. Если вы не уверены, что в день "прямой линии" сможете набрать указанный номер, позвоните заранее по телефонам 2-27-94, 2-03-94.

ЖДЕМ ВАШИХ ЗВОНКОВ!



2-04-20

◆ К 90-летию Марии Каньшиной, учительницы станицы Марьинской

Слово о маме



шим предкам, их заслугам, по-моему, и кроется та великая, идейную основу которому мы все время и пока безуспешно ищем.

Сегодня, в знак безмерного чувства благодарности и сыновней любви, воспоминаниями о своей матери, Марии Федоровне Каньшиной, делится ее сын Александр Каньшин, выпускник Марьинской школы, кандидат философских наук, полковник запаса, председатель совета директоров Ассоциации социально-экономических программ "Мегапир", созданной офицерами запаса 10 лет назад. В ассоциацию входят десятки общественных, благотворительных, коммерческих организаций, объединений фирм и предпринимательства в России и за рубежом - в США, Германии, Франции, Англии, Турции, Сингапуре и других странах.

(Читайте на 2-й стр.)

◆ 14 марта - выборы Президента РФ

К сведению избирателей

Избиратель, который не будет иметь возможность прибыть в день голосования в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей, вправе получить в ТИК Кировского района (за 45-50 дней до дня голосования) открепительное удостоверение (г. Новоавловск, здание райгосадминистрации, 2 этаж, кабинет № 22) либо в участковой избирательной комиссии за 24 и менее дней.

Александр БУРЫМ, председатель ТИК.

◆ К 90-летию Марии Каньшиной, учительницы станицы Марьинской

Моя мама, Мария Федоровна Каньшина, родилась 3 февраля 1914 года в одном из самых старых поселений на Ставрополье - станице Марьинской. Росла она в казачьей семье: отец, Каньшин Федор Васильевич, работал писарем, а мать, Анастасия Ивановна, вела домашнее хозяйство. В семье было восемь детей, но только двое выжили - Николай и Мария.

Она не была удостоена больших государственных наград. Нет у нее ни орденов, ни медалей, ни высоких почетных званий. Самой большой наградой для нее стал результат учительского труда: за 40 лет она выучила, воспитала и подготовила к взрослой жизни тысячи учеников. Воспитанники Марии Федоровны до сих пор вспоминают о ней с благодарностью, признательностью и восхищением. Многие из них заняли достойное место в жизни, стали известными и уважаемыми людьми. К их числу, например, принадлежит Анатолий Федорович Дьяков - первый министр топлива и энергетики постсоветской России. (Мария Федоровна и Анатолий в центре снимка - ред.)

Мария Федоровна была всесторонне развитым и высоко эрудированным человеком. Широчайший кругозор позволял ей в разное время преподавать географию, астрономию, биологию, химию. Ее ученики знали о достопримечательностях и природе родного края не понаслышке. Десятки лет подряд мама руководила школьным отрядом следопытов, организовывала туристические походы для ребят, поездки и экскурсии по родному краю и местам, лежащим далеко за его пределами. При этом в походах участвовали не только ученики, но и учителя. Открывать перед учениками и передо мной, в том числе, окружающий мир она считала одной из главных своих задач.

Природа одарила ее веселым нравом, добрым и мягким характером. Она осталась в моей памяти жизнерадостным, бодрым, энергичным человеком. Я не ошибусь, если скажу, что ее можно отнести к душевно тонким и глубоко чувствующим натурам. Но суровые условия казачьего быта не могли не наложить на нее свой отпечаток. Поэтому, когда требовала обстановка, она могла быть достаточно жесткой в своих оценках и действиях. Врожденная доброта не мешала ей быть очень требовательным педагогом. У нее, если можно так сказать, был свой педагогический почерк: свое отношение ко всему, что делалось в школе, которой она отдавалась сполна. Часто до поздней ночи я ждал, когда мама придет с педсовета, какого-нибудь совещания или партсобрания. На партсобраниях она бывала часто, хотя коммунистом никогда не была. Для меня до сих пор является загадкой, почему она так и не вступила в партию. Говорить с ней на эту тему не доводилось. Тогда многие вступали в партию ради карьеры, ради высокой должности, для того, чтобы добиться в жизни чего-то большего. Возможно, это ее сдерживало.

К своему выпуску из школы я уже твердо решил поступать в Орджоникидзевское высшее командное училище. И в большей степени потому, что мама тоже когда-то училась в этом городе. У нее было два высших образования, в том числе Владикавказский университет, но, сколько я помню, она все время училась. У нее была неодолимая тяга к знаниям, гипертрофированная любознательность, неподдельный интерес ко всему новому, ею еще не познанному. Тяга к самообразованию определяла образ жизни моей мамы

Слово о маме

до самых последних дней. Возможно, это помогло ей стать разносторонне развитым человеком, личностью в полном смысле этого слова. Она хорошо рисовала, пела и танцевала, писала стихи и рассказы, прекрасно играла на гитаре. Когда у нас по ночам в станице гас свет (а это в те времена случалось довольно часто), она зажигала лампу и разучивала с учениками песни, танцы, проводила кружковые занятия.

Дом наш чем-то напоминал филиал школы, являлся своего рода вечерней школой. Дополнительные занятия, которые проводила Мария Федоровна, всегда проходили интересно, в необычной форме, и дети хо-



дили на них с удовольствием. Как педагог, мама постоянно стремилась вносить в преподавание тех или иных предметов что-то новое, свое. Так, например, когда мы по ночам рассматривали с ней в телескоп Луну и другие светила, то уносились в своих фантазиях так далеко, что нам, наверное, могли бы позавидовать и Жюль Верн, и Александр Беляев и даже братья Стругацкие...

Любимый человек Марии Федоровны погиб на войне, и она решила: лучше быть одной, чем жить с малопривлекательным, неинтересным ей мужчиной. Когда она усыновила меня, мне не было еще и двух лет. Федор Васильевич не одобрил решение своей дочери. Человек нрава сурового, он просто выставил ее из дома. Помогла школа, располагавшая домом для приезжих учителей, где нам с мамой выделили для проживания две комнаты. Три года назад я купил этот дом. Теперь там находится воскресная школа. Отремонтировать дом, а затем в его дворе построить деревянную часовню помог мне школьный товарищ Сергей Махуков. На доме висит табличка с надписью: "Воскресная школа создана в память об учительнице Каньшиной Марии Федоровне и в благодарность всем учителям Марьинской средней школы". Рядом со школой во дворе возвели часовню.

... Не скажу, что наша жизнь в этом доме была легкой. Но жить там долго нам не пришлось. Когда мне было четыре года, Федор Васильевич, мой дед, умер, и мама снова вернулась в родительский дом на улице Победы.

Многое о самом близком человеке мне стало известно после ее смерти. Например, только на похоронах мамы, я узнал, что во время оккупации станицы она хранила у себя школьное знамя. Разумеется, затаив спрятав и хранить "до лучших времен" знамя, символ советского строя, была совсем не безопасной.

А после войны Мария Федоровна вместе со школьниками и станинниками возводила памятник советским солдатам, погибшим при освобождении Марьинской. Она принимала активное участие и в восстановлении школы, разрушенной во время войны.

Дом, где мы жили, выделялся среди других рядом были разбиты клумбы, на которых росли красивые, специально подобранные мамой цветы. Над этой маминной "причудой" в Марьинской посмеивались, "цветочки" всерьез не воспринимали, часто срывали их, а иногда и просто затаптывали. Зато сейчас, когда попадаешь в станицу в весенне-летний период, цветники можно увидеть почти в каждом дворе. И мне кажется, что мамин пример все-таки сыграл свою положительную роль.

Недавно я вновь перечитывал повесть А.М. Горького "Жизнь Клима Самгина". Там один из героев, задавшись вопросом, как образовался глаз у первого на Земле живого существа, нашел на него грубоватый, но удивительно точный ответ: "Наверное - от боли. Тыкалось... в разные препятствия, испытывало боль ударов, и... образовалось зрительное чувствительное". Таким "чувствительным" была у Марии Федоровны, вероятно, ее душа, наделенная исключительно тонкими сенсорами, словно предназначенными ощутить то, что было недоступно окружающим. За это свое качество - чувствовать все более остро и вовремя реагировать на это - Мария Федоровна и пользовалась огромным уважением среди учеников, жителей станицы. Они часто собирались у нас по вечерам во дворе, человек по двадцать. Пили чай, беседовали, самые юные читали стихи, пели песни. Было интересно и весело. Со временем это стало традицией. Дом Марии Федоровны всегда был полон народом. И маме это очень нравилось.

Она поддерживала нежнейшие отношения со своим старшим братом Николаем Федоровичем, которого она считала очень одаренным человеком. И если у мамы был абсолютный музыкальный слух, то у него - на порядок выше. Николай Федорович мог играть все и на всем. Сам делал скрипки и играл на них. Они сохранились до сих пор. Ушел на фронт, три года воевал, дошел до Австрии, получил два ордена Славы, 3-й и 2-й степени. Был представлен к ордену Славы 1-й степени, даже выписку получил о награждении. Но на этом дело застопорилось...

Умерла моя мама 8 ноября 1981 года, через два месяца после операции. Похоронили ее на марьинском кладбище, у самого входа. Станинники, приходящие сюда навестить своих покойных родственников, не забывают и Марию Федоровну Каньшину: очень многие до сих пор вспоминают о ней с благодарностью. На ее могиле возле памятника всегда лежат живые цветы.

А я... Чем дальше живу, тем острее осознаю непреложный факт: если и есть во мне что-то хорошее, то этим я обязан моей маме.

Александр КАНЬШИН,
кандидат философских наук, полковник запаса.

◆ Спорт

◆ Спорт

◆ Спорт

◆ Спорт

◆ Почтовые новости

За здоровый образ жизни

На проведение спортивно-массовых мероприятий в 2000 году районному спорткомитету было выделено всего 20 тыс. рублей. Усилия районной государственной администрации дали свои плоды. В 2003 году эта сумма была увеличена в 10 раз и достигла уже 200 тыс. рублей, что и привело в свою очередь к возрождению таких популярных видов спорта, как шахматы и футбол. И как результат этого возрождения - проведение традиционного турнира по шахматам на приз Губернатора Ставропольского края, а также первенство и чемпионат Кировского района по футболу среди команд муниципальных образований. Увеличение финансирования на развитие физической культуры и спорта дало возможность юным спортсменам школ района и города участвовать в соревнованиях российского и международного масштабов и тем самым защищать не только честь нашего района и края, но и страны.

За период с 2000 по 2003 гг. в Кировском районе было построено и отремонтировано 12 площадок для игровых видов спорта. Увеличение спортивных сооружений послужило толчком к возрождению клубов и объединений на предприятиях. Многие руководители, пропагандируя здоровый образ жизни, учредили кубковые соревнования по различным видам спорта: глава Кировской районной государственной администрации (кубок по футболу), начальник налоговой службы (кубок по волейболу), начальник Кировского РОВД (кубок по волейболу), атаман Павловского отдела ТКВ (традиционный турнир по стрельбе из малокалиберной винтовки). За сравнительно небольшой срок своего существования эти команды уже добились первых побед. К примеру, работники РУС, принимая участие в отраслевой спартакиаде Ставропольского края, заняли почетное третье место.

Отрадно отметить, что по сравнению с 2000 годом среди взрослого населения произошел рост численности занимающихся в секциях и спортивных клубах, причем не только в городе, но и в сельской местности.

Что касается детей школьного возраста, то здесь отмечается небольшой спад по сравнению с прошлыми годами, вызванный сокращением количества учащихся в общеобразовательных учреждениях (спад рождаемости).

И тем не менее исключительно в целях оздоровления подрастающего поколения в 2002 г. физкультурно-оздоровительный комплекс ст. Советской был реорганизован в ДЮСШ "Олимп", в секциях которой теперь занимается более 300 человек. Ребята уже показывают хорошие результаты в таких видах спорта, как вольная борьба, баскетбол, легкая атлетика, художественная гимнастика, футбол, шахматы.

В 2003 году по линии спорткомитета Кировской райгосадминистрации было запланировано и проведено 49 спортивно-массовых мероприятий, включая спартакиады среди работников общеобразовательных учреждений, инвалидов, учащейся молодежи, школьников.

Традиционными стали и спортивно-массовые забеги, посвященные Дню физкультурника, Дню Ставропольского края, Дню здоровья и спорта, в которых приняли участие более 350 работников различных отраслевых структур.

Однако общее количество занимающихся в спортивных секциях пока еще не велико, хотя условия для занятий спортом есть во всех населенных пунктах. Видимо, мы еще не осознали, что главная ценность - это здоровье, и здоровым быть выгодно.

Наталья ГРИЦАЕНКО,
специалист райгосадминистрации.

Услуги почтовой связи в Кировском районе оказываются 3 городских и 14 сельских отделений почтовой связи и центральный узел. В среднем одно отделение обслуживает 3700 жителей.

34 издания на 100 человек. Таковы итоги подписки на первое полугодие 2004 года.

Больше всего спрос на периодику в селе Горнозаводском (на 100 жителей выписано 45,7 экземпляра), поселке Коммак (50,5) и селе Орловке (43,2). В среднем, на каждый двор - по одному изданию.

План по подписке лучше всех выполнили коллективы Горнозаводского ОПС (Л. Николаенко) - 132,4%, поселка Коммак (Г. Звездилина) - 130,1%, села Орловки (Е. Шахунова) - 125,5, станицы Марьинской (Л. Марочкина) - 118,7, села Новосредного (В. Склярова) - 115,3.

(Соб. инф.).

